



津沽文韵气象新

解码"古渡"天津的文化自信样本

(上接第1版)

从融合了南北口味的美食,到引入先进经营理念的 传统中药店,再到现代工业制造的产品,这些"老字号" 无一不是时代的弄潮儿。

创新,是天津文化的底色

近代中国第一家公立医院、第一辆有轨电车、第一

家机器铸币厂……无不与天津息息相关。 新中国成立后,这里更是诞生了飞鸽牌自行车、海

天津还更早地从商业文化和近代工业文明中感知 到市场竞争的法则:不进则退、优胜劣汰。天津海鸥表 业集团有限公司生产车间里,"老匠人"杨作斌坐在操作 台前,对着显微镜,细心地组装仅有几十微米厚的精密 零件。这款当下颇受欢迎的"三合一"机械手表,具有世 界顶尖级技术的万年历、陀飞轮、三问三大复杂功能。

鸥牌手表、北京牌电视机等100多个制造业"全国第一"。

69年前,中国人只能修表,不会造表。1955年3月 24日,4位手艺精湛的修表师傅,依靠几台简陋仪器,在 天津试制成功中国第一块机械手表(海鸥表的前身)。

20世纪90年代,受市场冲击,海鸥一度放弃机械表 转产电子表,但随即跌入谷底。再后来,海鸥坚定新的 技术路径,重回机械表赛道,瞄准国际顶尖技术,倾其所 有投入机心的自主研发。目前,全世界能够生产复合结 构的超复杂机心的厂家不足5个,海鸥名列其中。

自力更生、改革创新、不甘落后……这些刻在骨子 里的精神品格,成为新时代天津创新发展的宝贵财富和

今年上半年,天津规模以上高技术制造业增加值增 长7.5%,工业专精特新"小巨人"企业增加值增长9.1%。

毗邻南开大学、天津大学的天开高教科创园,开园 一年多来,已有超过2000家企业注册,吸引了一批敢想 敢干的年轻人。坐拥多所知名高校和科研院所的天 津,正将科技创新优势化为经济"底气",让城市焕发蓬

自强自立 爱国火种生生不息

结束新疆支教工作,即将步入研究生学习阶段的南 开大学学生魏可滢,仍心系那里的孩子们。从天津到阿 勒泰,相隔数千公里,但一想到孩子们天真的笑脸,她便 感到充实快乐。

魏可滢说:"支教期间,我将著名的'爱国三问'带到课 堂,希望将爱国的种子种进孩子们的心里,让他们继续回 答下去。'

"你是中国人吗?你爱中国吗?你愿意中国好吗?"80 多年前,时任南开大学校长张伯苓发出振聋发聩的"爱国 三问",在风雨飘摇的旧中国,种下自强图存的新希望。

拳拳爱国心,殷殷报国志。风云激荡的年代,无数仁 人志士在天津追寻实业救国、教育救国、科学救国的梦想, 留下大量工业遗存、名人故居、革命文物等,生动呈现着这 座城市自立自强的不屈精神。

夜幕降临,河北区民族路,中国近代维新派代表人物 梁启超旧居的饮冰室外墙,光影浮动、流光溢彩。众人随 着光影投射的字样齐声吟诵"少年强则国强……"激昂的 声音仿佛洞穿时空,久久回荡。

走进"梁启超与近代中国"主题展厅,公车上书、戊戌 变法、护国运动、巴黎和会……诸多近代中国重大历史事 件在一件件藏品、一幅幅照片中浮现,无不见证着梁启超 "一生爱国,矢志救国"的情怀。以爱国报国为主旋律的梁 氏家风一脉相承,深刻地影响着他的9个子女,成就了"一 门九子三院士"的佳话。

向北3公里外的河北区宙纬路三戒里49号的觉悟社 旧址,是几间青砖平房组成的小院。1919年9月16日,以 周恩来、邓颖超为代表的20名进步青年在这里组建了觉 悟社,开展进步活动,积极传播马克思主义。如今,越来 越多的年轻人来到这里,缅怀先辈,汲取力量。"觉悟社是 弥足珍贵的革命遗产和精神财富,它既是一颗火种,更是 弘扬爱国主义精神的一座丰碑。"天津觉悟社纪念馆馆长

回望青史守初心,传承精神再出发。作为中国最早传 播马克思主义、最早建立党的地方组织的地区之一,近年 来,天津建立健全制度机制,保护传承利用红色资源,使其 蕴含的精神传之久远、发扬光大。

平津战役纪念馆与天津多所高校共建"大思政课"联 盟,海河游船变身"流动的红色记忆展",张园推出沉浸式 党课……"年轻态"的天津红色资源,成为感召时代新人的 澎湃力量。

鉴往知来,学史力行。

近日,又有19名南开大学学生,接过魏可滢等人的接 力棒,秉持坚定的理想信念和崇高的精神追求,组成了新 一批支教团,奔赴祖国最需要的地方,绽放青春之花。

开放包容。海纳百川展露新姿

不久前,持续两个多月的2024天津音乐节落下帷幕, 海内外名家名团奉献了31场高水平演出。交响乐、室内 乐、音乐剧、歌剧……人们充分享受着中外音乐艺术之美。 与此同时,分布在街巷、商场、公园的众多相声茶馆里,"包 袱"连连,笑声不绝。

多元文化碰撞,在开放中兼收并蓄,已成为这座城市的

1860年,天津开埠。从洋务运动开始,西方美术、音 乐、戏剧、电影等艺术形式就与以京剧、评剧和曲艺为代表 的中国传统表演艺术在海河之畔交汇升华。

天津大剧院票价不菲的英文原版音乐剧一票难求,天 津大戏院的"京评梆"同样拥有忠实拥趸;在小白楼吃一份 地道西餐,或在西北角撮一顿津门老味儿……"土"与"洋" 自然地在这座城市和平共处,互不打扰。

历史学者、天津社会科学院研究员罗澍伟认为,多元文 化百花齐放,不仅是天津城市发展的结晶和文明程度的标 识,更赋予了人们放眼世界的胸襟。

开放是天津的基因,悄然塑造着这座城市的品格与

空中客车在天津的第二条总装线正如火如荼建设中; 丹麦生物制药公司诺和诺德持续增资位于天津滨海新区的 无菌制剂扩建项目……截至目前,天津累计吸引外资企业 3万余家。2023年,在津外资企业贡献了全市近一半的规 上工业增加值和三分之一的税收收入。

近者悦,远者来。渤海湾畔,全球首个"智慧零碳"码 头——天津港北疆港区C段智能化集装箱码头车来船往, 自动化桥吊起起落落,一派繁忙。

作为京津冀地区的海上门户,天津港正通过147条集 装箱航线,同世界上180多个国家和地区的500多个港口紧 密相连,展示着这座历史文化名城新时代的"吞吐量"和大

"天津港争做中国式现代化港口的'排头兵',为我国高 水平对外开放贡献力量。"天津港集团党委副书记、总裁焦

海河入海口南岸,一座巨型妈祖像高高矗立,观海听 涛,似乎在诉说这座"古渡"向海图强的过往,期待这里更加 辉煌的未来。 新华社天津8月19日电

国务院召开常务会议

全面取消制造业领域外资准入限制

据新华社北京8月19日电 国务院总理李强8月19日主持召 开国务院常务会议,审议通过《关于以高水平开放推动服务贸易高 质量发展的意见》和《外商投资准入特别管理措施(负面清单) (2024年版)》,审议通过《法规规章备案审查条例(草案)》和《城市 公共交通条例(草案)》,研究促进专精特新中小企业高质量发展的 政策措施,决定核准江苏徐圩一期工程等五个核电项目

会议指出,加快发展服务贸易是扩大高水平对外开放、培育外 贸发展新动能的必然要求。要提升服务贸易自由化便利化水平 全面实施跨境服务贸易负面清单,推进服务业扩大开放综合试点 示范,促进人才、资金、技术成果、数据等资源要素跨境流动。要推 进服务贸易重点领域创新发展,促进服务贸易与货物贸易相互融 合,支持金融、咨询、设计、认证认可等专业服务国际化发展,打造 新的服务贸易增长点。

会议指出,要进一步放宽外资准入,全面取消制造业领域外资 准人限制措施,抓紧推进电信、教育、医疗等服务领域开放。要适 应新形势优化吸引外资政策,及时回应外商合理诉求,在优化营商 环境、完善服务保障等方面出台更多务实举措。

会议审议通过《法规规章备案审查条例(草案)》,要求坚持"有 件必备、有备必审、有错必纠",重点关注地方和部门立法与上位法 不一致、影响全国统一大市场建设、损害营商环境等问题,优质高 效做好备案审查工作。会议审议通过《城市公共交通条例(草 案)》,要求结合条例出台实施,切实提高城市公共交通服务质量效 率和安全管理水平。

会议指出,要大力培育发展专精特新中小企业,强化财税、金 融、科技、产业、人才等政策协同,全链条支持企业创新发展。要持 续优化发展环境,完善梯度培育、要素保障、公共服务等机制,帮助 企业解决实际困难。要以实施大规模设备更新为契机,推动专精 特新中小企业数字化、智能化、绿色化转型,不断提升核心竞争力。

会议强调,安全是核电发展的生命线,要不断提升核电安全技 术水平和风险防范能力,加强全链条全领域安全监管,确保核电安 全万无一失,促进行业长期健康发展

7月份税收大数据发布

我国经济呈现稳中有进的积极态势

新华社北京8月19日电(记者 韩佳诺)记者19日从国家税务 总局获悉,最新公布的增值税发票数据显示,7月份我国经济运行 总体平稳,并呈现稳中有进的积极态势,高质量发展扎实推进。 税收数据显示,从区域看,7月份,东、西部地区销售收入同比

均增长5%。广东、上海、浙江等东部省份增速较快,同比分别增长 5.8%、5.9%和7.8%;内蒙古、重庆等省份也实现较快增长,同比分别 从行业看,7月份,工业企业销售收入同比增长6%,较二季度

增速提高1.7个百分点。其中,受大宗商品价格回升带动,采矿业 同比增长9.7%,较二季度由负转正;制造业同比增长5.7%,其中原 材料加工业、装备制造业同比分别增长6.8%和6%;电力生产供应 业销售收入同比增长5.6%,有效保障迎峰度夏。

值得注意的是,各地加快发展新质生产力,经济发展质量不断

7月份,高技术产业销售收入同比增长13.3%。电子及通信设 备制造、铁路船舶航空设备制造、新能源车制造等战略性新兴产业 增速较快,同比分别增长12.1%、14.6%和26.7%。知识产权(专利) 密集型产业、数字经济核心产业销售收入保持较快增长,同比分别 增长9.6%和9.5%。

消费品以旧换新政策引导居民消费潜力有序释放。二手车和 机动车销售统一发票数据显示,7月份,二手车销售量同比增长 20.9%,新能源汽车销售量同比增长38.5%,延续较快增长态势。 家用电器及电子产品零售、家具零售同比分别增长8.5%和11.7%, 较二季度增速均有所提高。

新办涉税经营主体稳步增长。数据显示,截至7月底,今年以 来新办涉税经营主体户数同比增长7.3%,其中领用发票、有收入 申报的户数同比增长8.5%,占全部新办户的比重为67.4%,较去年 同期提高0.7个百分点。新办外商投资涉税经营主体户数同比增 长4.2%,其中共建"一带一路"国家投资新办户同比增长27.7%。

国家税务总局税收科学研究所所长黄立新表示,增值税发票 数据是反映我国经济运行的重要税收数据,7月份一系列税收大 数据体现了我国经济稳中有进、持续向好。下一步,要集中精力抓 好改革部署的落实,以进一步全面深化改革为强大动力扎实做好 各项工作。

我国今年前7个月3.41亿人次出入境

新华社北京8月19日电(记者 任沁沁 余俊杰)国家 移民管理局19日发布最新统计,今年1月至7月,全国口岸 出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%,跨境交通运输 工具1817.6万架(艘、列、辆)次,同比增长52.09%。

"开放的中国,人畅其行、货畅其流,离不开移民管理 政策的持续发力。"在国新办19日举行的"推动高质量发 展"系列主题新闻发布会上,国家移民管理局副局长刘海 涛用"更高效""更便捷"概括相关政策措施成效。

保障产业链供应链畅通"更高效"。在空港口岸,开设 枢纽机场重点货运航班边检"绿色通道","重要货机、紧急 货机先办,直接往返、中转连飞简办"边检手续,直接往返 的国际客货运航班入出境手续"一次办结、好来快走"。在 港口口岸,相继推出促进服务长三角航运枢纽建设10项措 施、服务航运企业发展16项举措,实施国际航行船舶到港 "零等待"、离港"零延时";全面推行边检行政许可网上办 理,全程网办比例达到95%以上。在陆路口岸,开设跨境重 点货运车辆"快速通道",做到"随到随检、即检即放";为中欧 班列提供"随到随办"边检货运通关服务7.8万列次、年均增长 23.4%。如今,河南、山东等地生产的蔬菜水果,通过中欧班列 可以比海运提前30天到达欧洲的餐桌。

保障出入境通关"更便捷"。目前,中国公民人均查验时 间已缩短到45秒,全国227个旅检口岸2400多条快捷通道人 均通关时间不超过15秒,横琴口岸出入境车辆平均查验时间 不超过2分钟。此外,在24个口岸对"一带一路"沿线国家人 员作出便利通关安排,设置200余条专用通道,上半年高效保 障相关人员入出境1066万人次、同比增长1.6倍。在北京、上 海、广州、深圳、杭州、厦门、成都、西安等地9个枢纽机场,推 行24小时直接过境免办查验手续,7个多月来已有超200万 人次享受到直接中转免查验服务。

刘海涛介绍,下一步,国家移民管理局将继续积极稳妥推 进移民管理制度型开放,支持更多中国企业、产品、人员"走出 去"、外资外商外企"引进来",有力服务促进高质量发展。



全国口岸出入境人员3.41亿人次。同比增长62.34% 1725.4万人次外国人来华 同比增长 129.9%

签发口岸签证84.6万证次 同比上升182.9%

"China Travel"有多火?

据新华社北京8月19日电(记者 任沁沁 余俊杰) "China Travel"在外网火了。今年前7个月,全国各口岸入 境外国人1725.4万人次,同比增长129.9%,越来越多的外 国人加入"中国游大军"。

这个夏天,一大批外国博主自主拍摄发布在中国旅游的 所见所闻,浏览量在外文网站已破10亿,掀起一股"中国风"。 "方便来"。144小时过境免签政策已增至37个口岸、

"多样来"。我国相继推出港澳地区外国旅游团入境广东 144小时免签、东盟国家旅游团入境广西桂林144小时免签、 59国人员入境海南30天免签、沿海省份外国旅游团乘坐邮轮

54个国家。过境免签政策自2013年1月开始实施,适用的国

家、实施口岸、停留期限、活动区域不断优化。

入境15天免签等政策。近期又出台港澳地区外国旅游团入 境海南144小时免签政策,惠及外籍游客590多万人次。

"引进来"。进一步放宽口岸签证申办条件,为外籍商贸 投资人士提供再入境签证等多项便利服务,保障外籍商务人 员想来即来、想留可留。

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提 供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉 及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法 律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233 办公地址: 天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

- ▲天津市东丽区交通运输管理局工会 遗失工会法人资格证书,统一社会信用 代码:81120110586402970R,特此声明。
- ▲河西区市场监督管理局执法人员 段琦玮遗失行政执法证,证号 02000430019,现声明作废。
- ▲杨涛源遗失天津市北辰区市场监督 综合行政执法支队执法检查证,证件 编号:02001130124,声明作废。
- ▲ 承租人周玉珍身份证号码: 120103194506290341 遗失河西郁江南 里17,18,19,20号17门605-609厅/伙、 605厕所/伙、608厨房、609阳台、609居 室房屋租赁合同,合同编号: 480390060017025,特此声明。
- ▲承租人胡连生遗失南开区跃升里 5-5-201-204房屋租赁合同,合同 编号为050300460005004,房本版本为 2001版本,特此声明。

- ▲本人姓名:梁竣齐(身份证号 220283198901160116)于2013年12月 24日购买天津市河西区广东路与 绍兴道交口名门大厦 4号楼 3534房 屋,因本人不慎遗失该房屋天津市 商品房买卖合同(编号2012-0194745),五本全部商品房合同,声明 全部作废,特此声明。
- ▲ 张 浩 (身 份 证 号 码 120223197712110174)遗失河西区尖山 曙光里78,80,82号78门201厨房/伙、 205居室的公有住房租赁合同,编号为 04030100007800833,声明作废。

迁址通知

天津市创正企业管理咨询服务 有限公司自2024年8月31日起迁址至 天津市河西区苏州道2号文华中心 1616房间。

联系电话:23396296 23392621 特此公告。

天津市创正企业管理咨询服务有限公司

2024年8月15日

责令限期拆除决定书送达公告

薛春玉:

我街查处你在天津市河西区四季 馨园44号楼103号东侧违法建设一案, 现已调查完毕。现依法向你公告 送达津西陈塘庄街综执限拆字 (2024)第004号《责令限期拆除决定 书》。限你自公告之日起30日内 到天津市河西区人民政府陈塘庄街道 办事处领取本决定书,逾期不领即 视为送达。

天津市河西区人民政府 陈塘庄街道办事处 2024年8月20日

作废声明

天津市河西物业服务管理中心 大营门站管片天津市河西区三义大厦 2号楼3-4门3门0520-0523房屋的 《天津市公有住房租赁合同》,房屋 编号 04085991000305164, 合同编号 0067272,现声明作废。